



游人如织，慈悲依旧

2025年8月中旬的一天，早间刚过8点，已经有不少游客涌入嵩山少林景区。随着时间靠近中午，在少林寺常住院，也就是人们俗称的少林寺寺院，几乎每一处石碑、古树、殿堂前都驻足着人群，香火缭绕，这座“天下第一古刹”依旧热闹非凡，其人气并没有因为不久前的“方丈风波”而受到影响。

《新民周刊》记者在寺内看到，每一个请香处都在功德箱上摆着一叠香，箱上写着“三支清香，功德随喜”，游客可以随意免费取用。此前有游客反映的在请香处售价几十元到数百元、上千元不等的“平安香”“全家福香”已不见踪影。

寺内游客熙熙攘攘，很少能见到僧人。记者在寺内逗留的时间内，只见到千佛殿前一名僧人在整理物品，以及靠近山门处的树下一名僧人在石凳上休息。之前游客描述的随处可见、扫码付费布施的“武僧”，也不复存在。

曾经扫码付费才能拿到的少林寺介绍资料，已经可以在寺内免费获取。除了正常营业的法物流通处，寺内就只有几处饮料自动售货机，以及靠近出口的少林药局在开展经营。所谓“过度商业化”，在此时的少林寺常住院内，已不再能感受到。

少林寺的新住持印乐法师到任后，有游客曾看到他出入方丈室，当时房间还被铁皮围挡包住，标牌显示正在维修。记者此次看到，方丈室外的围挡已经拆除，人们可以走近观察，不过无法进入。



扫码观看
独家精彩视频

少林寺藏经阁。摄影/王哲